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29 ANOS DE CONTROLE SOCIAL DO SUAS

ATA DA 329ª e 330ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEAS-CE

Aos dias um do mês de setembro do ano de dois mil  e vinte cinco, no horário das uma e trinta 
minutos, reuniu-se na Sala de Reunião da Casa dos Conselhos, situada na Rua: Jaime Benévolo, 21, 
–  Bairro:  Centro  –  Fortaleza/CE,  o  Conselho  Estadual  de  Assistência  Social  (Ceas-CE),  sob  a 
coordenação da Conselheira Titular Célia Maria de Souza Melo Lima, Presidente deste Conselho, 
representando a Secretaria da Proteção Social – SPS, da Vice-Presidente Elisângela Luzia Fernandes 
do  Nascimento,  representando  os(as)  Usuários(as),  a Secretária-executiva  em exercício  –  Laura 
Tavares,  deu início  a  referida  reunião:  registrando  as  presenças  dos(as)  antigos(as) 
Conselheiros(as): Sandra Maria Ferreira de Morais (Conselheira Suplente – Secretaria da Proteção 
Social – SPS); Márcia Maria Soares Gurgel (Conselheira Suplente – Secretaria do Planejamento e 
gestão  –  Seplag);  Francisca  Eugência  Nogueira  de  Souza  (Conselheira  Titular  –  Secretaria  de 
Educação – Seduc);  Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheira Suplente – Secretaria da fazenda – 
Sefaz);  Meire  Celi  Freitas  de  Aguiar  (Conselheira  Titular  –  Secretaria  da  Ciência,  Tecnologia  e 
Educação Superior  – Secitece);  Krycia da Silva Laurentino (Conselheiras Titular  – Secretaria  das 
Cidades); Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular – Agência de Desenvolvimento 
Econômico e Social – ADES); Elizângela Pereira de Oliveira (Conselheira Suplente – Fundação Dr. 
Antônio  Dias  Macedo);  Ana  Paula  Teixeira  Modesto  (Conselheira  Suplente  –  Associação  para  o 
Desenvolvimento  dos  Municípios  do  Estado  do  Ceará  –  APDMCE);  Vilani  Vládia  Mota  Freitas 
(Conselheira  Titular  –  Serviço  Social  do  Comércio  –  Sesc);  Cristiane  Martins  Gomes  da  Silva 
(Conselheira Suplente – Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); Juliana Hilário Maranhão 
(Conselheira Titular – Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará – Sasec); Jorge Luiz 
Pereiro  e  Silva  (Conselheiro  Suplente  –  Conselho Regional  de  Psicologia  –  CRP – 11ª  Região); 
Erivânia  Bernardino  Cruz  (Conselheira  –  OAB  Secção  Ceará);  José  Francisco  Ramos  da  Silva 
(Conselheiro  Suplente  –  Usuário  do  Centro  de  Referência  de  Assistência  Social  –  CRAS  do 
Municípios de Juazeiro do Norte/CE);  Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular – Usuária do 
Centro  de  Referência  de  Assistência  Social  –  CRAS  do  Bairro  João  XXIII  do  Município  de 
Fortaleza/CE);  Maria  de  Fátima  Oliveira  Silva  (Conselheira  Suplente  –  Usuários  do  Centro  de 
Referência  de  Assistência  Social  –  Cras  do  Bairro  Bom  Jardim  do  Município  de  Fortaleza/CE); 
Registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as) de forma on-line: Ana Roberta 
Martins  de  Almeida  Xavier  (Conselheiras  Titular  e  Suplente  –  Secretaria  das  Cidades);  José 
Albuquerque  Costa  (  Conselheiro  Suplente  –  Conselho  Regional  de  Administração  do  Ceará  – 
C.R.A/CE);  Registrou  as Ausências  sem  justificativas:  Sandra  Maria  Ferreira  de  Morais 
(Conselheira Suplente – Secretaria da Proteção Social – SPS); Maria Aparecida Gomes Rodrigues 
Façanha (Conselheira Titular – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Sandra Maria Soares 
de Oliveira (Conselheira Suplente – Secretaria  de Educação – Seduc);  Mayenne Mycea Quintino 
Pereiro Valente (Conselheira Titular – Secretaria de Saúde – SESA);  Francileuda Rodrigues Soares 
(Conselheira Suplente – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece);  Regina 
Estela Benevides Lima (Conselheira Titular – Casa Civil); Luciana de Lima Nascimento (Conselheira 
Suplente – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – Coegemas); Maria 
Cláudia Ximenes Melo (Conselheira Titular – Associação para o Desenvolvimento dos Municípios do 
Estado do Ceará – APDMCE);   Judite Freitas Mesquita (Conselheira Suplente – Usuária do CRAS do 
município  de  Aquiraz/Ce);  Juliana  Freitas  Mesquita  (Conselheira  Titular  –  Usuária  do  CRAS  do 
município de Maranacaú/Ce);  Rute Almeida Teobaldo Mourão (Conselheira Titular – Secretaria da 
Fazenda – Sefaz); Mônica Pontes Aguiar (Conselheira Suplente – Casa Civil); Maria Luciene Moreira 
Rolim Bezerra  (Conselheira  Titular  –  Colegiado Estadual  dos  Gestores  Municipais  de Assistência 
Social  –  Coegemas);     Verônica  Furtado  Monteiro  (Conselheira  Titular  –  Conselho  Regional  de 
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Serviço Social – Cress – 3ª Região); Daniel Lima dos Santos (Conselheiro Suplente – Associação dos 
Servidores da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds); José Albuquerque Costa 
(Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Administração do Ceará – C.R.A/CE); José Francisco 
Ramos da Silva (Conselheiro Suplente – Usuário do Centro de Referência de Assistência Social – 
CRAS do  Municípios  de  Juazeiro  do  Norte/CE);  Ana Cristina  Gomes Dias  (Conselheira  Titular  – 
Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João XXIII do Município de 
Fortaleza/CE);  Maria  de  Fátima  Oliveira  Silva  (Conselheira  Suplente  –  Usuários  do  Centro  de 
Referência de Assistência Social – Cras do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/CE); Israel 
Guimarães Peixoto (Conselheiro Suplente – Secretaria da Saúde – SESA).  A Presidente do Ceas-
CE, Célia Melo, cumprimentou a todos(as), deu boas-vindas a todos os conselheiros(as) e a todos os 
convidados(as),  agradecendo  a  Deus  para  que  sejam  concebidos  muita  inteligência,  sabedoria, 
discernimento para que possamos qualificar nossa reunião, analisar de forma profunda, nossos temas 
de maneira bem objetiva para que possa as decisões dessa reunião e deliberações com objetividade. 
Podemos dar continuidade,  vamos para a análise da pauta da nossa reunião,  vamos iniciar  com 
aprovação da nossa pauta, foi aprovada por unanimidade, e informar para os demais conselheiros(as) 
que alguns que estão presentes na reunião que vão se ausentar  para a reunião que vão ter com a 
CGU e na parte da tarde temos outra reunião com a CGU mas sendo na Secretaria da Proteção 
Social - SPS, se tiver algum ponto de pauta que não for contemplado nesta reunião vamos ter que 
fazer uma extraordinária. Estamos organizando uma homenagem para a nossa querida Tereza Serra, 
que  ainda  não acreditamos que ela  não  está  mais  entre  nós,  e  a  Secretaria  já  deu  entrada  no 
processo e foi aprovado na Assembleia que o nome desse prédio será o nome dela, como o prédio 
está  passando por  mudanças  na  reinauguração do  próprio  será  colocando o  nome dela,  mas  o 
conselho fará mesmo assim a nossa homenagem para ela na Conferência Estadual porque ela vivia 
isso. Vamos dar continuidade a nossa reunião, em respeito a nossa Conselheira Fátima Oliveira vou 
fazer  a  minha  discrição  e  em  seguida  vamos  para  aprovação  das  atas,  que  foi  aprovado  por 
unanimidade.  Vamos  apresentar  para  você  a  programação  da  16ª  Conferência  Estadual  de 
Assistência  Social,  realizamos  a  reunião  da  comissão  organizadora  em  Julho  e  já  fechamos  a 
programação.  O convidado Cosme Costa, falou  que com relação ao documento  do Regimento 
Interno da Conferência era somente uma observação sobre a comissão organizadora da conferência a 
comissão ela consta no Regimento?.  A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, falou que a comissão 
consta no regimento interno da Conferência, mas ainda não estamos no momento da conferência, 
está  na  pauta  que  o  Regimento  Interno  está  na  consulta  pública  e  inclusive  não  veio  nenhuma 
observação sobre isso, a única observação que veio que foi  sobre a quantidade de delegados e 
comunicou que já está com o link da conferência aberto, e vamos avaliar a nossa programação da 
nossa 16ª Conferência Estadual,  e observação que temos que não terá crachá para convidados, 
somente para os delegados. O Conselheiro José Francisco, perguntou se no crachá já vem o nome 
dos conselheiros ou temos que colocar?  A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu que o 
nome será colocado na hora, e continuou com a leitura da programação. Gostaria de dizer que é de 
extrema  importância  a  representatividade  dos  usuários  na  mesa,  já  que  o  Ceas  vai  está 
representando por Presidente e Vice-presidente, poderia colocar o Fórum dos Usuários para ser uma 
representação dos usuários, isso é uma forma de nós valorizar esse Fórum que ele foi formado, ano 
passado trabalhamos todos juntos para ativação deste Fórum e eu acredito que seja uma forma de 
valorização  deste  Fórum  será  colocar  ele  na  mesa  de  abertura.  A  Conselheira  Erivânia 
Bernardinho,  fala  que  isso  é  até  uma  oportunidade  das  entidades  que  estão  enfraquecidas  se 
juntarem para debater uma pauta muito importante, isso é algo que todos se interessam. E eu acredito 
que a maioria dos fóruns passaram por grandes dificuldades democráticas durante os anos e muitos 
ainda estão tentando se reinstalar.  A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, falou que quem vai estar 
na mesa vai ter um tempo para falar, por conta que temos muitas autoridades que foi convidada mas 
que  não  vão  estar  na  mesa,  vão  ocupar  as  cadeira  de  autoridades  e  serão  apenas  citadas. A 
Conselheira Márcia Monteiro, fala que gostaria de ressaltar que é sempre bom ficar bem atento ao 
tempo de falar por conta que sempre tem aquela pessoa que gosta de se alongar demais nas fala.  A 
Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, falou que só quem pode se alongar é somente o Presidente do 
Ceas que é o que vai declarar aberto a conferência e no caso é a principal autoridade, mas acredito 
que o cerimonialista pode dizer mais ou menos o tempo de falar que vai ser estabelecido.  A Vice- 
Presidente do Ceas-CE, Elizângela Fernandes, falou que alguém poderia ficar nessa contagem do 
tempo para poder comunicar aos demais nos minutos restantes.  A Presidente do Ceas-Ce, Célia 
Melo, falou que vai tentar ter uma fala bem simples e declarar aberta a conferência, quando você 
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convidar uma pessoa para mesa ela é autoridade, o convite já foi feito por ofício.  A Conselheira 
Erivânia Bernardinho, falou que poderia deixar somente essas falas proposicional. A Presidente do 
Ceas-Ce, Célia Melo, falou que estamos justamente discutindo isso, mas ainda estamos discutindo se 
todos são a favor de colocar o Fórum Estadual dos Usuários do Suas para representar os usuários? 
todos concordam? TODOS CONCORDARAM. A Conselheira Erivânia Bernardinho, falou que acha 
muito importante que a Vice-presidente tenha uma fala independente do Fórum Estadual, por conta 
que são duas instâncias diferentes. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, falou que a única pessoa 
que  declarar  a  conferência  aberta  é  a  presidente,  gostaria  de  falar  outro  ponto  que  na  última 
conferência aconteceu e eu não estava presente mas fiquei sabendo que aconteceu assim, que a 
presidente falou no início e no final, acredito que não tem necessidade da fala da presidente no final, 
mas acredito que isso podemos ver com o cerimonial que isso também é uma questão do cerimonial. 
A Vice-  Presidente do Ceas-CE,  Elizângela Fernandes, falou que achou lindo a conferência  e 
acredito que a nossa vai ser um espetáculo, mas concordo que é necessário as duas fala, no inicio 
abrindo a conferência e dando as boas vindas e no final declarando aberta.  O Conselheiro Jorge 
Luiz, falou que concordar plenamente que a Vice-presidente tem que ter o seu momento de falar, mas 
gostaria de dizer com relação a representação dos trabalhadores na conferência, em outro momento 
eu tinha me manifestado e comuniquei que o CRP nunca participou da mesa na conferências e hoje 
na fala da Conselheira Erivânia Bernardinho falando sobre o Fórum dos Trabalhadores acredito que 
nós precisamos reativar ele e se tiver alguém para reforçar isso foram o CRP, série muito agradecido. 
A  Conselheira  Juliana  Maranhão,  fala  que  sobre  a  importância  que  a  Conselheira  Erivânia 
Bernardinho trouxe do o Fórum dos Trabalhadores por conta que atualmente de fato nós temos as 
entidades mas ainda não conseguimos nos se reorganizar por conta das pautas que os trabalhadores 
têm , além do próprio trabalhado nós vivemos no momento de crise, os usuários enfrentar com a 
deficiência dos serviços, nós enfrentamos a desvalorização salarial, uma precarização de serviços e 
etc. E ele está na mesa não é somente mais um representação para falar, mas é uma oportunidade de 
trazer essa paridade para discussão, e eu já tinha comentando com a Presidente do Ceas - Célia Melo 
para nós reativar o Fórum, já que vamos estar todos juntos no mesmo momento. E concordo com a 
fala da Vice-presidente na mesa.  A Conselheira Erivânia Bernardinho, falou que concorda que a 
Vice-presidente fala, e considero que a fala que o Conselheiro Jorge Luiz falou é essencial e acredito 
que o CPR seja essencial nesse momento, a segunda profissional é o psicólogo e inclusives com os 
demais colegas mas eu gostaria de dizer que o fórum dos trabalhadores existe mas infelizmente está 
sem  diretoria,  mas  o  papel  do  Ceas  é  promover  a  alta  análise  inclusive  a  alta  analise  dos 
trabalhadores e não se tem nem coordenação para ser oficializada não se tem, e eu digo isso porque 
quando tentamos se reunimos na OAB, próximo ano estou saindo e precisamos dar continuidade a 
isso.  A Conselheira  Vilani  Vládia,  falou  que  o  Foeas  que  estamos  tentando  respirar,  estamos 
tentando  se  rearticular  e  tentando  fazer  algumas  reuniões,  mas  sentimos  a  falta  dos  próprios 
conselheiros a única representação no Foeas que temos do Conselho é somente eu e a Conselheira 
Márcia Monteiro, nós precisamos reafirmar em cada reunião a importância de temos de estar em cada 
um desses fórum,  não é somente rearticular  a  nossa responsabilidade de estar  presente porque 
senão a luta não vai para frente, e outra precisa sair do papel o que é discutindo, o fórum precisa 
começar a andar e deliberar com os nosso encaminhamentos que fazemos e que precisamos colocar 
em prática. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu que sempre traz para o conselho para 
ser  discutido de forma conjunta e sempre decidimos juntos,  essa é uma instância democrática e 
compete a mim enquanto presidente desta instância sempre está fazendo esse debate com vocês de 
forma conjunta, o que eu sempre digo nas reuniões de comissões que a comissão é para subsidiar a 
decisão do conselho estadual,  mas eu estou muito feliz com o debate por conta que eu também 
defendo que na Mesa tem que ter a fala da Presidente e da Vice-presidente, agora que está tudo 
equilibrado às fala e o ministério público não pode deixar de ter fala, agora podemos colocar também 
os fórum dos usuários na mesa também. A Conselheira Erivânia Bernardinho, falou que gostaria de 
colocar novamente o seu ponto de vista que seria o Fetsuas na mesa na 16ª Conferência Estadual, 
que acredito que não ficou muito claro na minha fala, isso pode mostrar também a dificuldade que 
esse fórum tem que ter uma representação e eu e alguns conselheiros daqui já tentamos reativar esse 
fórum.  O Conselheiro Jorge Luiz, fala que do fórum se tem um grupo no whatsapp mas que está 
realmente desativado e através dessa representatividade na conferência podemos pensar em alguma 
diretoria ou alguma maneira de ativar o fórum.  A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, fala que a 
Conselheira Juliana Maranhão tinham conversando com ela que seria feito uma reunião para ver se 
reativa, por conta que como está desativando não se tem ninguém que represente, ai isso ficaria para 
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a próxima conferência que o fórum já estaria instalado e teria uma representação poderia está na 
mesa como conversamos e na Comissão Organizadora foi aceito o CRP como representante oficial e 
não o Fetsuas por conta que está totalmente desativado.  A Vice-presidente do Ceas, Elisângela 
Fernandes, fala que não sabe os procedimentos de fato para os fórum dos trabalhadores, e com a 
fala  explicativa  da  presidente  mas  eu  ficaria  feliz  de  fato  se  fosse  possível  se  o  fórum  dos 
trabalhadores  tivesse  essa  oportunidade  de  se  fazer  presente  na  Conferência  por  questão  de 
conhecimentos dos demais para que assim possa ter mais visibilidade e mostrar a importância deste 
fórum.  A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu que não podemos colocar um fórum que 
está  desativando,  os  demais  fóruns  que  vão  está  na  mesa  estão  ativado  mas  o  Fetsuas  está 
desativado, o que tínhamos conversado que na conferência poderíamos disponibilizar uma sala na 
conferência para que a partir dali os trabalhadores se reorganizar e poderem ativa o fórum, eu sou 
trabalhadora do Suas e sei  muito bem da importância do Fetsuas e nós podemos trabalhar para 
ativação dele, mas eu gostaria de saber se vai ser o CRP ou Fetsuas? e não podemos colocar os dois 
pois  não  temos  espaços  e  já  temos  muitas  falas.  A Conselheira  Juliana  Maranhão,  fala  que 
podemos fazer assim pode deixar o CRP representando mais referência o Fetsuas como provocador. 
A Conselheira Erivânia Bernardinho, respondeu que podemos imaginar que um fórum deste que 
está em situação precária,  não tendo nem tempo de deliberação e chegando um ofício do Ceas 
convocando para participar da Conferência, eu acredito que um ofício desse pode ajudar em muita 
coisa. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu que teve uma conferência que o Foeas não 
entrou por conta que estava desativado por isso que não podemos convidar o Fetsuas por conta que 
ele está legalmente está desativado, podemos fazer o que a Conselheira Juliana Maranhão colocou, 
que é mostrar a importância dele e que dizer que ele tem um espaço na conferência para que ele 
possa se reunir. Gostaria de colocar para votação a escolha do CRP ou Fetsuas para a mesa na 16ª 
Conferência Estadual, por unanimidade a representatividade que vai estar na mesa é o Fetsuas.  A 
Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu que já vai aprovando que o Fetsuas vai está na 
mesa mesmo sem ter  reativado,  e  comunico  para  os  demais  conselheiros  que  não temos outro 
reunião antes da conferência para decidir  isso por conta que já estamos muito perto da data da 
conferência, vocês tem até o final da reunião para decidir isso não vai ser eu que vou decidir isso são 
vocês e eu vou respeitar a decisão de vocês mas o Fetsuas não pode indicar entidade e gostaria de 
alertar  vocês  que  é  necessário  mostrar   a  legitimidade  da  entidade  envolvida  para  ficar  tudo 
organizado.  A Conselheira  Erivânia  Bernardinho,  fala  que  mesmo  que  essa  deliberação  não 
consiga existir, por que nós do Ceas não podemos indicar um conselheiro deste colegiado que seja 
trabalhador do Suas. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu que a Loas deixa isso muito 
claro sobre a representação, diz que somente quem representar trabalhador e entidade é entidade 
somente  os  usuário  as  seções,  vocês  têm até  lá  para  legitimar  o  Fetsuas  e  demonstrar  para  o 
conselho estadual que o Fetsuas está legitimado, o Fetsuas não pode indicar outra entidade ele deve 
indicar um trabalhador para representar o Fetsuas.  O Conselheiro Jorge Luiz, perguntou se caso 
não ter tempo o CRP pode ficar como suplente?. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu 
que podemos isso mas vamos para  votação,  nós  escolhemos o  Fetsuas para  ficar  na  mesa de 
abertura da 16ª Conferência Estadual e na sua suplência o CRP, todos concordam? foi aprovado por 
unanimidade.  E  deu  continuidade  na  leitura  da  programação  da  16ª  Conferência  Estadual.  A 
Conselheira Fátima Oliveira, perguntou se poderia haver uma pequena homenagem na conferência 
nacional para Tereza Serra?. A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu que podemos levar 
mas acredito que já vai haver uma homenagem para a Secretaria Executiva Nacional mas podemos 
perguntar. E deu continuidade a leitura. A programação da 16ª Conferência Estadual foi aprovada por 
unanimidade. O nosso segundo ponto de pauta é o nosso regimento interno da Conferência que eu 
gostaria que colocasse os destaque que tivemos para podermos avaliamos, e umas das alterações foi 
feito  na própria  comissão organizadora mas também tivemos dos municípios,  um dos ponto que 
colocamos é sobre as inscrições para a conferência nacional que vai até o dia 26/09 às 12h00 e às 
cotas. O Regimento Interno da 16ª Conferência Estadual foi aprovado por unanimidade. Gostaria de 
receber  a  Secretaria  Executiva  de  Fortaleza  para  podermos  dar  continuidade  a  nossa  pauta.  A 
Secretaria  Executiva  Municipal  do  Conselho  de  Assistência  de  Fortaleza,  Marcela, gostaria 
primeiramente  de  agradecer  ao  conselho  por  está  dando  essa  oportunidade  de  podermos  estar 
esclarecido que nós realizamos a nossa Conferência Municipal e tivemos que mudar várias vezes a 
data a pedido da gestão e ainda tivemos que fazer o processo eleitoral de Fortaleza/CE se não íamos 
ficar sem mesa diretora e iriamos ser prejudicado pela ausência de uma colegiado e demais demanda, 
sabemos que tivemos trinta dias para concluir e mandar mais diversa demanda do Conselho e isso 
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dificultou por conta que não tivemos tempo para concluir no prazo previsto, mas gostaríamos de pedir 
desculpas pelo o atraso. O Assessor Jurídico da Secretaria Executiva Municipal do Conselho de 
Assistência de Fortaleza, ????, gostaria de pedir desculpas pelo acontecido, mas passamos por um 
momento  muito  delicado  e  a  equipe  do  CMAS estava  passando por  uma conferência  e  por  um 
processo eleitoral, foi muito tenso e a equipe teve que ser toda dividida para podermos realmente dar 
conta, mas infelizmente não conseguimos, mas conseguimos cumprir com a conferência mas não 
conseguimos finalizar no prazo que foi estabelecido. A Secretária Executiva Municipal do Conselho 
de Assistência de Fortaleza,  Marcela, agradeceu pela oportunidade que o Ceas e a Secretaria 
Executiva por ter dando essa oportunidade para se justificar.  A Presidente do Ceas-Ce, Célia Melo, 
fala que não foi somente o município de Fortaleza/CE que ficou com pendências, outros municípios 
também ficou com pendências,  a delegação não pode ser prejudicada mas como podemos fazer 
alguma coisa que nem o relatório mandaram, mas a nossa maior preocupação é a as propostas que já 
comunicou a Laura Tavares para encaminhar hoje as comissões para sistematização, a opinião é de 
nos  aceitamos  e  alinhar  um  novo  prazo  para  esses  municípios  por  conta  das  propostas  e  da 
delegação que não tem conta. A Conselheira Fátima Oliveira, pergunta se está correto o município 
mandar  um  delegado  representando  os  usuários?.   A  Presidente  do  Ceas-Ce,  Célia  Melo, 
respondeu que a conferência municipal é quem escolhe o delegado, e cada município tem as suas 
vagas que são dividida em governo e sociedade civil, eu não posso analisar isso que possa que esteja 
correto vai depender de cada município e de suas vagas, a conferência municipal tem autonomia para 
mandar  os  seus  delegados. A Conselheira  Erivânia  Bernardinho,  fala  que  fica  com o  coração 
partido você vê cidades tão grandes como Sobral e Fortaleza não terem conseguido realizar dentro 
dos limites que foram solicitados, eu fico de coração partido mesmo com essa situação.  A Presidente 
do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu que concorda com a fala da Conselheira Erivania Bernardinho 
mas eu poderia ter liberado sem trazer para o colegiado mas como sempre gosto de discutir e mostrar 
para vocês por conta que a delegação não pode se prejudicada e até mesmo as propostas, por isso 
que vamos fazer uma votação para ver se vamos aprovar um novo prazo para esses municípios, foi  
aprovado por unanimidade, mas terá um novo prazo até sexta-feira na data 05/09 para entrega o 
relatório.  A Técnica  da  Gestão  do  Suas,  Rai  Normando,  iniciou  a  sua  apresentação  sobre  a 
deliberação do Relatório de Gestão – Avaliação do Plano de Ação da Assistência Social – PAS - 2024 
e o Plano de Ação de Apoio Técnico do Cadastro Único referente ao período de 2025 e 2026, para 
trabalhadores de âmbito estadual e municipal. A Conselheira Fátima Oliveira, gostaria de um minuto 
mas não é sobre a apresentação, peço para a secretaria executiva que se organizem em questão de 
equipamentos por conta que lembro muito bem que na antiga casa tínhamos todos os equipamentos 
caixa de som e microfones e estou sentindo muito falta com relação a isso.  A Presidente do Ceas-
Ce,  Célia Melo, respondeu que a Conselheira tem toda razão e disse que isso é uma falha do 
conselho estadual, foi aprovado por unanimidade, agora vamos a aprovação e Deliberação a inclusão 
do município de Alcântaras no Plano de Regionalização dos Serviços de Acolhimento para crianças e 
adolescentes na Regional de Morrinhos, que foi aprovado por unanimidade. Mas é importante falar 
que o estado do Ceará é o estado onde tem mais unidades de proteção especial, seja da alto ou de 
outra, ele é o que tem mais unidade de proteção e nós como conselho estadual temos que fazer esse 
acompanhamento. Vamos agora para a Deliberação da Suspensão dos recursos do cofinanciamento 
estadual para o município de Aiuaba, referente ao saldo financeiro em conta, e trazemos para vocês 
para a Aprovação da Resolução Nº 198/2025 que, Dispõe sobre a Aprovação da suspensão dos 
recursos do cofinanciamento do município de Aiuaba. Foi aprovado por unanimidade. A nosso próximo 
ponto de pauta é a deliberação sobre a utilização dos recursos do cofinanciamento estadual dos 
serviços socioassistenciais, e explicando um pouco sobre essa resolução, a SPS cofinanciar Centro 
Pops e etc, só que o cofinanciamento do estado não é permitido pagar os pessoal mas já está com 
um ano que é do estado e que já pode pagar o pessoal mas desde de que passe pelo o conselho 
estadual mas mesmo assim levamos para CIB e foi pactuado e trouxemos para o Ceas, e foi aprovado 
por unanimidade. Outro ponto que não está na pauta por conta que o Ceas não tem como deliberar 
isso mas gostaria de compartilhar para vocês, o Sasec solicitou um estande na Conferência Estadual, 
nós não temos esse costume de fazer isso e também não foi colocando no custo do hotel, e o hotel 
não quer aceitar por conta que tudo que iriamos precisa colocamos e organizamos desde de Abril, 
mas ainda estamos vendo com o hotel  se tem a possibilidade de fazer  isso até  porque não foi  
divulgado para outras entidades para que se organizasse também, mas como não se organizamos 
para isso eu trouxe para o conselho. A Conselheira Erivânia Bernardinho, fala que entendi a fala da 
Presidente do Ceas, mas esse espaço também é muito importante para as entidades e na conferência 
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nacional  anterior  se tinham um corredor  cheio de folder  que as pessoas ficavam distribuindo,  se 
pudesse  seria  muito  legal.  A Presidente  do  Ceas-Ce,  Célia  Melo, respondeu  que  não  se  tem 
condições perto do credenciamento mas a panfletagem não podemos impedir, mas não pensamos 
isso com antecedência até porque na outra conferência estadual eu não estava presente mas em 
nenhuma conferência  vimos isso acontecer,  mas em todos os  eventos  da SPS pode ser  feita  a 
panfletagem o que não pode ser é esse espaço como colocaram no ofício, e quem tiver material que 
algo  a  ver  com assistência  social  pode  levar,  mas  na  próxima conferência  pensamos  tudo  com 
antecedência. Gostaria de outro ponto de pauta mas infelizmente não vai dar tempo, é sobre o plano 
de aplicação dos recursos que deliberamos na reunião anterior, que foi o Plano de aplicação dos 
recursos  do  Procad,  só  que  esse  plano  está  com  erro  e  fizemos  uma  correção  e  vamos  para 
apresentação e deliberar. quem é favor de aprovar a alteração do plano de aplicação dos recursos do 
Procad no ano de 2025? e foi aprovada por unanimidade. Vamos deliberar a participação do Ceas no 
encontro estadual nos dias 11 e 12 de setembro de 2025, agora quem é favor que as quatro vagas 
seja para os componentes da comissão de acompanhamento e cadastro único e bolsa família, foi 
aprovado por unanimidade. Algum conselheiros(as) gostaria de dar algum informes?. A Conselheira 
Erivânia  Bernardinho, fala  que  foi  conversando  na  comissão  de  normas  que  foi  solicitado  a 
secretaria executiva do Ceas o regimento interno dos Ceas de todo os estados, para que podemos 
nos avaliar ou até mesmo comparar para ver como estamos diante de todos os Ceas. A Presidente 
do Ceas-Ce, Célia Melo, respondeu que podemos pegar o regimento interno do Conselho Nacional 
que ele está todo atualizado, e concordo que todos os estado tem que atualizar. E em seguida deu os 
agradecimento aos técnicos que estiveram presente na reunião e em seguida fez os agradecimentos 
dizendo que toda inteligência e sabedoria, discernimento que Deus nos proporcionou, agradeceu a 
presença de todos os conselheiros que é muito importante a presença de cada um nessa reunião, 
agradeceu  toda  colaboração  da  nossa  secretaria-executiva  que  possibilitou  a  realização  dessa 
reunião  como  também  ao  corpo  administrativo  do  CEAS.  E  a  Presidente  do  Ceas-CE  deu  por 
encerrada a presente reunião, agradecendo a presença de todos(as) e eu, levarei a presente ata que 
após lida e aprovada, será assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, 01 de setembro de 
2025.
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